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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Bobbau führte seine 32. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

10.01.2013, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Bobbau, Siebenhausener Straße 9, Bürgerhaus Bobbau 

(Wasserturm), von 18:30 Uhr bis 19:30 Uhr, durch. 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Dieter Ullmann  

Mitglied 

 
Hans Massny  

Matthias Berger  

Gabriele Ebensing  

Petra Eggebrett  

Christel-Birgitt Heinicke  

Klaus Herzog  

Lothar Keller  

Marlies Langhof  

Thomas Rathmann  

Bärbel Seidig  

Frank Zimmermann  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Thomas Guffler SB Hoch-/Tiefbau 

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
René Lorenz  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 10.01.2013, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 
  

   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

22.11.2012 

 

  

   

4    Entwurfsplanung zur Schäferstraße 

 
  

   

5    Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 

 

  

   

6    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 

Stadt 

 

  

   

7    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

8    Sonstiges 

 
  

   

9    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Ullmann, eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr 

und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Beschlussfähigkeit mit 12 

Ortschaftsräten fest. Der Ortsbürgermeister begrüßt Herrn Guffler, FB 

Tiefbau der Verwaltung, die Gäste vom HGP Herrn Schuster und Herrn 

Müller. 

 

     

 

 

 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

  

 

 

 Herr Ullmann stellt den Änderungsantrag, den T0P 4 mit dem TOP 5 zu 

tauschen. Der Änderungsantrag wird einstimmig bestätigt. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 12  Nein 0  

Enthaltung 0  Bef 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 22.11.2012 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Hinweise zur Niederschrift vom 

15.10.2012 gibt. Das ist nicht der Fall. Wer für die Genehmigung des 

Protokolls vom 15.10.2012 ist, den bittet er um das Handzeichen. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 12  Nein 0  

Enthaltung 0  Bef 0   

zu 4  Entwurfsplanung zur Schäferstraße 

  

 

 

 Das Ingenierbüro HGP legt den Entwurf der Schäferstraße vor. 

Es gibt dazu folgende Hinweise: 

1.) Die Familien Dippe und Kohlschmidt erheben gegen den geplanten 

Standort der Abfallcontainer Einspruch. Ihrer Meinung nach ist die 

Entsorgung über den EDEKA-Standort und die Container „Am Berge“ 

gesichert. 

2.) Herr Ullmann weist darauf hin, dass die zwischen der Verwaltung und 

ihm abgesprochenen Parkflächen im westlichen Teil der Schäferstraße noch 

nicht im Entwurf enthalten sind. 

Es wird gefragt, ob es noch weitere Hinweise gibt. Nach Erläuterung des 

Entwurfs erfolgt die Abstimmung der Gemeinderatsmitglieder, über die 

Realisierung des Bebauungsplanes der Schäferstraße. 

Der Ortsbürgermeister fragt die Ortschaftsratsmitglieder, ob sie mit der 

vorgelegten Zeichnng der Schäferstraße und den Einwänden als 

Planungsauftrag einverstanden sind. 

Wer mit diesem Entwurf einverstanden ist, den bittet der Ortsbürgermeister 

um das Handzeichen. Der Entwurf wurde einstimmig beschlossen. 

 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 12  Nein 0  

Enthaltung 0  Bef 0   

zu 5  Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse 

und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der 

Oberbürgermeisterin 
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 Der Ortsbürgermeister informiert über noch offene Kontrollpunkte der TOP 

4 und 8 aus der letzten Sitzung: 

 

5.1. Grabensystem an der nördlichen Eisenbahnunterführung 

Es liegt bis zum heutigen Zeitpunkt noch keine Rückantwort vor! Wenn bis 

zum 31.01.2013 keine Reaktion darauf erfolgt, wird nach Aussage von Herrn 

Schulze der nächste OB-Brief geschrieben. 

 

5.2. Kanaldeckel Leipziger Straße 

Ortschaftsrat Rathmann widerspricht der Aussage des AZV, dass zu den von 

ihm bemängelten Kanaldeckel in Höhe Haus Nr. 15 kein Handlungsbedarf 

vorliegt. Es fehlen an diesen Deckel die Befestigungsschrauben. Die bis in 

sein Haus zu hörenden Überfahrgeräusche bestehen aber nicht nur aus 

Deckelklappern, sondern auch aus starken dumpfen Druckgeräuschen, die 

einen Defekt im Kanalaufbau (Konus locker??) vermuten lässt. 

 

5.3. Erdaushub Flurstück 689/Flur 2 

Nach Aussage des SB Liegenschaften ist der Vorgang an das Landratsamt 

weitergeleitet worden. Herr Massny merkt an, dass die Erdtransporte immer 

weitergehen und dass das Anlegen eines illegalen Parkplatzes zu vermuten 

ist.  

 

5.4. Entwässerungsproblematik der Familie Endler (Am Berge) 
Der AZV hat einen Zusatzauftrag an die Firma HGP erteilt. Die gesamte 

Hydraulik wird berechnet und dann eine Entscheidung während der Bauzeit 

Schäferstraße getroffen. 

 

5.5. Probleme der Computertechnik im BB Bobbau  

Aufgrund der nicht funktionierenden Computertechnik war das Bürgerbüro 

Bobbau zu den letzten Sprechtagen nicht arbeitsfähig. 

 

5.6. Lärmkartierung 

Bei Fragen zu der in der Ortschaftsratssitzung am 06.12.2012 genannten 

Lärmmessung an der B 184 gibt Herr Torsten Zumm, Verkehrsplanung, 

Auskunft. Er bittet aber um vorherige telefonische Terminabsprache unter 

03494/ 6660632. 

 

     

 

 

 

zu 6  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 

Einwohner/innen der Stadt 

  

 

 

 Laut Hinweis eines Bürgers ist die Straßenbeleuchtung in der Grenzstraße 2 

defekt. 

 

     

 

 

 

zu 7  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister gibt die nächsten Sitzungstermine bekannt. Die 

nächsten Termine wären dann der 21.02., 21.03., 11.04. und der 16.05.2013. 

 

Herr Ullmann spricht die Mitwirkungserklärung „Bitterfeld – Stadt ohne 

Rassismus -Stadt mit Courage“ an. Er verteilt die Mitwirkungserklärung und 
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bittet die Ortschaftsratmitglieder sich diese durchzulesen, um  eine Aussage 

zur nächsten Sitzung zu treffen. 

 

Weiterhin gibt der Ortsbürgermeister bekannt, dass eine Lehmmauer auf 

dem Grundstück der Fa. HES eingefallen ist und dabei das Vereinshaus 

(Alte Grundschule) beschädigt wurde. Herr Ullmann ist informiert, dass die 

Arbeiten auf dem Grundstück der Fa. HES durch die Baufirma Müller aus 

Siebenhausen erledigt werden. Er empfiehlt der Verwaltung aus Kosten- und 

Organisationsgründen, die am Vereinshaus notwendigen Arbeiten mit durch 

die Firma Müller erledigen zu lassen. 

 

     

 

zu 8  Sonstiges 

  

 

 

 Herr Ullmann fragt die Mitglieder des Ortschaftsrates, ob es unter 

„Sonstiges“  Anfragen gibt. Das ist nicht der Fall.  

 

 

 

     

 

 

 

zu 9  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Herr Ullmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.20 Uhr. Die 

nächste Sitzung findet  ist am 21.02.2013statt. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Dieter Ullmann 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Elvira Donaj-Hahn 

Protokollantin 
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